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Передплата
вк »Є У СЛАНА» виносить: 

в Австриі:
■ж аїлня рік . . 20 кор
як пів року . ,, . 10 кор
«ж яверть року . . £ кор
■а місяць . . . 1-70 кор

За границею.
ви цїиии рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

■ Вирвеш ми о чи і душу ми вирвеш: * в.- ноаьмеш мнлости . в ф „ ні- ноаьмеш, 
•о руске мв серце і віра руска» — 3 Р у с л а м о в и х  псальшв М. Шашкевича.

Виходить у Львові що два 
крім неділь і русісих еьвя* 
•  о ‘|> Г°Д- пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана« під 4.1. 
нл.Дом6ровского(Хоруніцини).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїяї 
20 с. від стрічки, а в Н а д і
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

ВВВЄЄВНВа»Я№ЯЯііЄХЕгаЯОЯИ н а

На рознутї.
(X) Ґр. А ідраші переказав устно ви- 

дїлови угорскої коалїциї вислїд послухана 
у .монарха і переговорів з міністром війни 
Пітрайхом і коалїция два дні радила над 
сею справою. Хід і вислїд нарад удержує 
коалїция в строгій тайні, позаяк вважає се 
неприличним, щоби дневники скорше зна
ли про се, поки монарх почує се з уст 
ґр. Андрашого. Як звіщають, ґр. Андраші 
в половині сего тижня удасть ся до Відня, 
щоби монареї подати до відомості! стано
вище коалїциї. Що коалїция не поступає 
в сій справі поквапно, стає се доказом, як 
важна тепер хвиля, як далекосягле може 
на довгі роки має бути єї рішене. Коалї
ция справді стоїть тепер на розпутї, иоза- 
як з одного боку числить ся она з незви
чайною одвічальностю, яка на ній спочи
ває тепер, а з другого боку побоює ся, 
щоби лагіднійте рішене не толковаио яко 
покірність супроти Корони.

Як небудь виділ коалїциї держить ви
слїд нарад у великій тайні, всеж таки є 
певні познаки, що серед коалїциї нема вже 
тої однодушної кідпорности, з якою она 
доси кідклонювала предкладане їй Короною 
утворене міністерства, та що навпаки під
носять ся серед неї поважні голоси за 
нримиренєм з Короною, позаяк лише тим 
способом можна би позбути ся ненависно
го їй міністерства Феєрварого і завести 
констнтуцийні відносини. Відомо також, що 
найкрайнїйпіий з виділу коалїциї посол 
Уґрон заявив, що виступає з коалїциї, не 
вижидаючи кінця парад.

Видно із сего, що перевага у виділі 
коалїциї повинна бути за нримиренєм з Ко
роною, коли Уґрон з него виступив. І дій
сно по скінченю нарад коалїцийного виді
лу мимо строгої тайни, кружляли по Пе- 
штї вісти про згідливий настрій коалїциї, 
хоч сі вісти / треба иринимати з певною 
зневірою. Але навіть станувши на станови
щу коалїциї, треба признати, що відмовна 
єї відповідь була би вельми нерозумна, 
бож обнимаючи керму правительства на
віть без бажаних здобутків, мала би коа
лїция спромогу своє становище скріпити і 
перегодом осягнути те, чого їй тепер від
мовляють.

Положене в Угорщині є справді вель
ми невідрадне. Фінанси державні наслід
ком невплачуваня податків розстроєні, еко
номічне положене дуже сумне, запасові ре
зервісти відорвані від іірац'Г в користь ро- 
рнн, позаяк приневолені повнити службу 
намість непобраних новобранців, адміністра
цію краю наслідком опору комітатів дій
шла до повного розладу. Колиж би коалї

ция і тепер не підняла ся утвореня міні
стерства, віпіпов би в Угорщині нагий 
абсолютизм, а тоді парламентаризм, котрим 
Угорщина все так чванила ся перед Евро- 
пою, втратив би своє значінє, а супроти 
того, що тепер широкі черстви народні до-] 
бивають ся участи в управі, може бороть 
ба коалїциї, оперта на маґнатскій верстві, 
закінчити ся для неї повним підорванєм 
впливу і значіня пануючої тепер верстви.

Всі ті обставини повинні би коалїцию 
склоннти до певної смионости, хоч з дру
гого боку годі заперечити, що вість при
везена ґр. Андрашим з Відня не мргла 
причинити ся до усмирі.ня коалїциї. Коро
на з переконана обстає при своїм погляді, 
що на основі постанов закона з 1867. все, 
що відносить ся до начальства, кермована 
і внутрішної орґанїзациї армії, прислугує 
виключно Короні і таке розумінє сего за
кона удержувало ся 38 літ. Від коалїциї 
вимагає ся повного щлученн з єї дома
гань справ війскових і се очевидно прине
волило Уґрона до виступлена з коалїциї.

Хвиля тепер отже вельми критична 
не лише для Угорщини, але й для цілої 
монархії і тому також в Австриі вижида
ють вельми нетерпеливо, в яку сторону 
перехилить ся важка.

Охорона еміґрантів!
(Студия до австрийскої справи еміґраций- 
ної враз із замітками над парламентарною 
анкетою в тійже справі, написана А л е к с. 

В а ґ  н е р о м).

(Дальше).
Майже неімовірні факти представив от 

недавно на річнім зібраню анґлійских ро
бітничих стоваришень в Напіеу американь- 
ский делєґат робітників Мг. Моіїаіі: в Дер
жаві А ІаЬата поводить ся так звана „СШ- 
2ЄП8 Аііапсе", ватага збогаченнх доробке- 
вичів, в страшний спосіб, без жадної пе
репони із сторони правительства. Робітни- 
к в, що не хотять їх сліпо слухати, попро
сту імають та депортують на якийсь пу
стий остров, де они в короткім часі пада
ють жертвою нужди та недостатку. Один 
бурмістр, що спротивив ся такому нікчем
ному поводженю, зістав публично заруба
ний, а єго заступника напали узброєні у- 
бийники на улицї та так ему досадили, що 
довгі місяці висів поміж житєм а смертию. 
Він виздороків вправдї, але став бідним ка
лікою, та в такім стані представлено єго 
анґлїйским стоваришеням робітничим в Нап- 
Іеу яко наглядний доказ «американьскої 
культури». Робітників по копальнях на да
лекім заході, як доносить Мг. МоїГаіі, єсли

припадково посьміють в чімсь спротивити 
ся боси або їх дозорці, стріляють на мі
сця як скажених псів, або в порозуміню 
із зеЛїзничими товариствами перевезуть їх 
в товарових ваґонах на пустарі, де они не
бавом гинуть з голоду та спраги. (Сесї 
факти черпаю з найновійших донесень 
льондоньских часоиисий о пересправах «Раг- 
Ііатеп і ої ЬаЬоиг» в Напіеу).

Новий образ социяльної нужди в ве
ликій републицї подає Мг. НоЬегі Нипіег 
в своїм творі «Роуегіу», який я ту до- 
словно наводжу: «В нормальних, добрих 
літах заробкових є в Унії десять мілїонів 
бідаків, с. є зле підживлюваних, убого при- 
одїтих та нужденно приміщених людий. З  
тих є 4 мїлїони жебраків. Поверх два мі
лїони мужеских робітників не мають в про
тягу 4 до 6 місяців в році жадного заня- 
тя; около 500 000 мужеских поселенців 
приходить рікрічно та шукає праці власне 
в тих околицях, де найбільший брак заня- 
тя. Майже половина родин на .чровінциї не 
має жадної земскої посїлости.

Понад 1,700.000 малих дїтий, замість 
ходити до школи, змушені є заробляти. 
Майже 5 мілїонів женщин і дівчат мусить 
удержуватися виключно з праці ручної, око
ло два мілїони з них заняті в фабриках, 
прядїльнях і пр. Пересічно мілїон робітни
ків стає річно в своїм занятю каліками або 
поживає смерти».

Де тілько лишень в цілій Унії спогля
не ся отверти.м оком, всюда побачить ся 
шалене марноване найдорозшого капіталу 
всякої культурної держави: чоловіка! В ці
лім культурнім розвою роду людского не 
найде ся хиба навіть в приближеню подіб
ного ириміру. В якім жеж лагіднім сьвітлї 
мусять нам показати ся тяжкі панщизняні 
роботи за часів старих Фараонів або вели- 
каньскі культурні твори Ассирийцїв та Ва- 
вилонцїв, навіть всі оружні культурні по
двиги римскої держави, ба навіть півтора 
столїтя треваюча доба панщини в Европі ? 
Ледви коли на сьвітї оплачувано місце для 
розмірно так малої горстки вибраних так 
страшним накладом людского горя!

Чому число робітників з Анґлїї і Ні
меччини до Сполучених Держав постепенно 
так зменшає ся? Ото тому, що анґлїйска 
публіцистика виповнює свою задачу серй
озно та майже щоденно потрібні поясненя 
подає, а знов нїмецка дістає відомости 
о правдивих відносинах поза великим оке
аном на приватних дорогах. Найбільшу 
скількість робітника яко підкладу культур
ного для Сполучених Держав достарчає і 
нині єще так само як і перед літами Іта
лія, Австро-Угорщина та Росин.

Се все отверто вияснити та обзнако- 
мити еміґрантів з темними сторонами аме-



сих услівях яко-тако вижити, а і тії ли
шень так довго позістають в тім негостин
нім краю, доки пе зложать собі якого 
крейцара, щоби мали за що вернути домів 
або пробовати нового ризика в Сполучених 
Державах або в Канаді'.

Тому то вже від досить давна вихід 
та прихід в Арґентини менше більше рів- 
новажить ся. Досьвідчені вже та розчаро
вані опускають сей край, щоби зробити мі
сце майже рівному числу педосьнідченнх.

5. Обі поєзуітскі републнки: Рага§иау 
і Цги^иау можна би назвати найвідповід- 
нїйшими для середно-европейских поселен
ців. Підсонє, богатство землі, легкість на
бути посілість, майже не лишають нічого 
більше до жаданя. Навіть і державні ури
ли функционують в обох републиках згля- 
дно досить добре. Однак вигляд на добрий 
бит мають там лишень правдиво енерґічні 
емігранти, що розпоряджують при тім ка
піталом 3 до 4000 доларів; але для біда 
ків є там майже неможливим навіть сяк 
так удержатись, а вже про осягнене неза- 
висимого становища нема що навіть гово
рити.

6. Бразилія. Три полудневі держави 
Ні о Огапсіе сіо 8и1, Запіа СаіЬагіпа і Рагапа 
становлять для спосібних европейских фар- 
мерів, з більшим капіталом, знамените по
ле до діланя: випас худоби, огородництво, 
управа збіжа, тютюну та инших поплатних 
ростин, при яко тако рациональній праци, 
знаменито удає ся. Суть там добрі місця 
до збуту, підсонє надзвичайно добре. Ва
жні однак хиби становлять там злий заряд 
політичний, недобре судівництво, кліки та 
огидний непотизм так в державних як і 
місцевих зарядах, непевність земских носї- 
лостий (брак катастру!), досить неотесаний, 
чужинцям ворожий нативизм Бразилїйцїв, а 
притім розмірно дуже великі податки, які 
власне по більшій части на чужинців на
кладає ся, підчас коли губольцї дуже мало 
або й нїчо не платять державі. Вкінци му
сить ся також взяти під увагу досить ча
сто повторяючі ся політичні заколоти, при 
котрих на першім місци терплять чужинці 
Дуже велике число нїмецких поселенців, 
що задля своєї енерґії прийшли були до 
добра, в політичних заколотах попали в 
к айне убожество і мусїли наново всьо за
чинати. Инших знов прогнали Бразилійці 
на підставі судових вироків з їх посїло- 
стий.

Провінция 8ап Раоїо, один з осеред
ків плянтаций кави, знов тепер дуже вер
бує европейских робітників, позаяк попере
дні досить численні транспорти тисячин 
робітників вже майже цілковито зужиті. 
То, що ту емігранта чекає, се попросту 
неволя в найстрашнїйшій та найбруталь- 
нїйшій формі! Як на тепер, не можна там 
дістати ані Неґрів ані Індиян до плянта- 
цийних робіт, длятого то так усильно по 
бивають ся там о як найчисленнійшу при- 
силку бідних, отуманених европейских ро
бітників, котрі могли би знов принайменше 
на яких десять літ вистарчити. Тисячі ав- 
стрийских виселенців з Галичини, Угорщи
ни, Чех, Моравії в рр. 1885 до 1895 переша- 
хрували несовісні гандлярі невільників та 
цілі стоваришеня еміґрацийні за високі 
премії для властителів плянтаций — всі 
сесї робітники вже зовсім зужиті. Тепер 
знов горлають барони кавові з 8ап Раоїо 
за новим транспортом робітників.

7. Мексик. Полудневі провінциї, поло
жені в підтропічнім підсоню, богаті вправ- 
дї, але не суть они відповідним тереном 
для Середноевропейцїв. Високорівнина є 
вправдї урожайна і здорова, але і сі про
стори не дуже надають ся для наших ви
селенців. Трудність набути добру землю 
за умірковану ціну, великі вклади капіта
лів на ужизненє землі, множество комах, 
стала пляґа шаранчі, непевність на провін
циї, борби з тамошними хищними Індияна- 
ми, все те робить той край не дуже пожа
даним яко терен еміґрацийний для оди
ниць. Більші товариства енерґічних та за
можних людий могли би ту, єсли би ра

зом тримали ся, осягнути пожадані користи.
8. Сполучені Держави. Місця та праці 

є ту ще для мілїонів людий, особливо в 
середних та східних кантонах державних, 
та щож коли социяльні відносини з року 
на рік стають щораз гірші, так що еміґра- 
цию до Сполучених Держав можна би ли
шень дораджувати відпорним натурам, при
готованим та загартованим до твердої бор 
би о жигє-бутє. Нагоди до праці в копаль
нях, гутах, фабриках і т. д. ще є нодо- 
статком, але для европейских заволоків 
позіставлені там лишень найнизше платні 
місця. Нормою платні дня »ґрінорів* (по- 
чаткуючих невіжів) є 1 до 11/2 доляра. Но
воприбулих, анґлїйскої мови несьвідомих, 
віддають цілі товпи нїмецких та австрий- 
ских поганячії! як яку череду »босам* (на
ставникам), ті знов тягнуть їх дальше на 
захід та порядно там визискують. Донерва 
із встугіленєм до Тгасіе Гпіопз (50 цент, 
тижнева такса!) полїпшає ся дещо поло
жене робітника. Фарми у східних держа
вах можна набути лиш за розмірно великі 
гроші. Крім того майже всі они винищені 
хищною управою та невмілою господаркою 
так, що треба би найперше ужити значних 
мелїораций, щоби мати з них знова якусь 
користь. Тисячі же понеханих фарм в пів
нічній і полудневій Бакоі-Ї, Міппезоі-Ї, 
Дом'-і і пр. можна вправдї нині набути 
правдиво за безцїн — та они тілько й вар
та! їх дотеперішні властителі тисячами ви
єм іґрували до Канади. (Еміґрация Янкесіи 
до Канади виносить в послїдних літах 60 
до 75.000 душ).

Треба притім завсїгди иамягати на се, 
що Сполучені Держави не суть єще дер
жавою цілком культурною в европейскім 
значіню. Безпеченьства особи та власності! 
треба ту дуже часто боронити з оружєм 
в руці. Сотки сьвіжо прибулих чужинців 
пропадає там без сліду в великих містах 
або на далекім  ййХлДЇ, а ніхто навіть не 
подумає о тім, щоби якісь пошукувана ро
бити.

Найбільший континґент нашого насе
лена, яке виходить до Сполучених Держав, 
нринимають Янкеси яко добровільну жер
тву старого краю на жертвеннику молоха- 
доляра та спотребовують їх яко повній 
культурний. Менша з тим, єсли при як най- 
беззгляднїйші.м їх використовуваню четвер
тина або навіть і третина тих людий згине 
або стане каліками — слідуючий рік при
несе знов напевно рівне або навіть і біль
ше число жертв, які експортову та конку- 
ренцийну спроможність сеї великої репу- 
блики на всесьвітні.м торзі оплатити мусять 
пожертвованєм свого житя. Що сей висказ 
є вповні правдивий, нехай на потверджене 
сего послужать слідуючі автентичні жерела:

Австро-угорский Генеральний консули 
в Пітсбурґу, в Пенсильванїї, звернув ся в 
цьвітни 1905 з просьбою о підпомогу дер
жави і правительства >проти беззглядного 
нищеня австро-угорских робітників в тамо 
шних копальнях рудних*. Сю просьбу по 
твердив він множеством найстрашнїйиіих 
нещасних фактів, які на жаль треба ува
жати яко постійні появи у тамошних заря
дів. Єслиж такі випадки можливі в одній 
з найстарших провінций Унії, то легко мо
жна собі уявити, що то діє ся в середині 
величезного краю, а ще більше на дикім 
заході!

Постійні нещасні випадки в копальнях 
пересічно на один рік ріжно ріжні пода
ють. Після одного зовсім віродатного аме- 
риканьского жерела припадає річно взагалі 
10 до 12.000 случаїв смерти, а два рази 
стілько каліцтв, які в наслідку мають ціл
ковиту неспосібність до зарібку. Після ин- 
шого жерела має бути лишень 7 до 8.000 
умерлих, а около 15.000 тяжко ушкодже
них. Пап. Г Ріегсе вираховує на копальні 
самих лише старих східних держав річно 
1.500 убитих а 3 000 калік, а при самих 
новойорскцх підземних роботах денно один 
случай смерти, а 3 або 4 тяжкі ушкоджена.

Нещастя на всіх зелїзницях Унії ви
носять річно около або навіть понад 100

тисяч жертв, 20 до 25.000 убитих, решта 
калік.

Найбільше национальне сьвяго, па.мят- 
ка проголошеня независимости 2. липня, 
пожирає в цілій державі річно гекатомбу 
з 20.000 убитих або тяжко покалічених, 
инші великі торжества »Т1іапк§ІУІп§ сіау*, 
новий рік і пр. разом взяті виказали би 

(Друге подібне число жертв.
(Дальше буде).

З радикальних таборів.
Про зїзд з социяльно-демократичної 

партиї ми згадали коротко, як і на 
більшу увагу він не заслугував. Та цікаво 
читати, що пише про него „Громадський 
Голос*, який ось некорисний осуд дає 
з того зїзду:

»В суботу вечором о 7. годині розпо
чав ся зїзд партії соц. демократичної у 
Львові, в якім взяло участь тякож коло 
40 селян зі збараського повіта. По отноре- 
ню зборів вибрано до президії д-ра Яро- 
севича з Відня, Яцка Останчука зі Збара- 
іцини і Ів. Возняка зі Львова. Наперед 
промовляли делегати иольскої партії соц. 
демократичної зі Львова, відтак делегат 
від польської партії соціялїстичної з Вар
шави і делєґат соц. дем. партії з України. 
Промова делегата з України була гарно 
в голошена, та на жаль нерівномірно тра

ктуючий бесідників др. Яросевич не допу
стив до виголошена цікавих економічних 

•відносин на Україні. Мимоходом скажемо, 
що з боку презідії видно було якийсь те- 

[ рор зглядом деяких бесідників.
На сьому скінчили ся обради в субо

ту. В неділю рано обради тревали далі, 
а на дневнім порядку була революція в 
Росії, про яку говорив М. Ганкевич, і спра
ва загального голосованя, яку реферував 
Семен Вітик. По обіді обради тревали далі. 
Реферовано справу організації — референт 
Т. Мелень і справу аграрну — М. ОГро- 
днїк. Над обома сими рефератами розви- 

! пула ся дуже коротка дискусия, так що 
делегати розіхалн ся, не передискутувавши 

' майже зовсім ані одної ані другої точки, 
і Цікава була заява М. Ганкевича, який ска
зав, що зїзд делегатів не є зї'здом учених, 
отжеж нема чого вдавати ся в теоретичні 
дискусії, тому з'їзд має приняти лише ре
золюції, з якими виступить екзекутива 
партії І ще одно ударяло: Реферати про 
революцію в Росії і загальне право голо
сованя поставлено наперед, а справи орга
нізації та аграрного иитаия на кінець. А 
прецінь при обговорюванні організації 
вийшло кілька хиб, що слід було над ни
ми застановляти ся. Та се мабуть були 
для заряду річи дуже неприємні, треба 
було отже поспішати. Дуже важно було 
застановити ся над закидами В. Левинсь- 
кого, редактора »Волї«, як рівнож над з а 
кидами делегата зі Станїславова. Ба, на
віть нредеїдатель др. Яросевич надужив 
своєї власти, бо по замкненю лїсти бесі
дників, самовільно дав голос д-рови Дія- 
мандови, а не дав говорити А. Зелїбови, 
який був записаний до голосу. З закидів 
В. Левинського піднесемо, що екзекутива 
заряду партії нічого не робила, отжеж не 
складала і не могла складати ніякого спра- 
возданя. Товариств »Воля« ніхто ніде не 
закладав, з виїмкою старих (в Станисла- 
вові, Відни і Львові), хотя матеріял є. Ви
ходило наглядно, що молоді хочуть само
стійно працювати, але старші спиняють їх 
на кождім кроці.

Про цікаві відносини межи робітника
ми українськими а иольскими говорив де
легат зі Станиславова. Тамошний заряд 
иольскої партії соц. демократичної робив 
великі трудності! заложеню тамошного то
вариства »Воля«, а навіть були випадки, 
що робітники Поляки сьміяли ся з робі
тників Українців, як вони говорили між со
бою по українськи.
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Делєґат з Відня, Пасічник, жалував ся 
дуже, що віденські українські робітники 
дуже хочуть прислужити ся чим небудь 
робітничій справі, та коли на жаль прові
дники соц. демократів зовсім їм не пома
гають. Виходило так, що зложили гроші 
на видаване брошур, та ніхто з провідни
ків не хотів підняти ся видати, вимовляю
чи ся все чи браком часу, чи чим инь- 
шим. Єслиб дискусію далі ведено, то пе
вно пав би неоден єще заміт, але чомусь 
припинено її. Про справу аґрарну не бу
демо згадувати, бо для так важної справи 
посьвятити одну годину на реферат і диску
сію се прямо сьмішно. І одно єще вража
ло. Делєґати селяни, кромі в дискусії над 
виборчою, реформою не забирали зовсім 
голосу. Те будь-що-будь знаменна подія. 
Не хочемо протиставляти ту делєґатів се
лян радикальної партії, які навіть деколи 
дуже пристрастно промовляють не у одній, 
але у всіх справах. На з'їзд сей приїхали 
також дві делегатки зі Збаражчини. Як зі 
ставимо цілу реальну вартість зї'зду, то 
вийде вона дуже малою, бо найважнїйших 
справ зовсім не полагоджено*. — Тепер 
хиба вже можна мати надію, що тої пін 
сотні збараских хлопів иересьвідчило ся 
наочно, що їм нема що робити між со- 
циял-жидократами.

льояльнїйше і спокійно. V) Віче ухвалює всіма 
законними средствами постояти за право ви
борче. — Резолюциї переслано в телєґрафічній 
дорозі Є. Ексц. мінїстрови президентові!. — М —

— Намісник в Бучачи. Намісник ґр. Ботоцкий 
прибув онодї до Бучача на люстрацию старо
ства і при тій нагоді' приймав депутациї війтів 
і жидів. Війтам висказав намісник бажане, аби 
старали ся успокоїти піднесений настрій в по
віті з причини аґітациї за виборчою реформою. 
Покликуючи ся на слова монарха до рускої де
путациї, заявив з натиском, що правительство 
ужив всяких середників до удержапя порядку 
і спокою. Вкінци вияснив проект виборчої ре
форми і зганив вихісновув.анє того проекту до 
підбурювана населеня. Перед депутациєю жидів 
намісник критикував аґітацию за окремою жи- 
дівскою куриєю, на що правительство не при
стане, а для самих жидів було би то шкідливе. 
Намісник запевнив ту депутацию, що єсли прий
де до виборчої реформи, то жиди дістануть 5 
до 6 мандатів до державної ради. — 3  Бучача 
виїхав намісник до Гусятина, а звідтам мав по
їхати до Теребовлї.

— Заг. збори „Кружка укр. дївчат" у Львові 
відбудуть ся дия 4. лютого о 10 год. рано.

— З Бродів пишуть нам: Прибувшого з Брід- 
щину для уетроюваня віч Петра Н о в а к  о в- 
с к о г о увязйено і відставлено до арешту 
в Бродах.

— Заг. збори відділу «Взаїмн. помочи гал. і 
бук. учителів і учительок» в Глинянах будуть 1. 
лютого о 2. год.

— Поезиї в честь Матери Божої о. Павла Што- 
калка п. з. „Ці,віти Марії", друковані в нашій 
часописи, вже вийшли окремою відбиткою. Про 
літературну вартість сеї напричуд гарної збірки 
поезий не потребуємо говорити, бо наші читачі 
мали нагоду ними одушевляти ся. Скажемо, що 
зверхний вигляд збірки зовсім відповідає змі
стовії. Збірка поезий друкована па велїновім па
пері, а оправа в полотні окрашена золотими на
писами. Низька ціна (1'50 К) причинить ся також 
немало до широкого розповсюджена сих поезий 
по наш й Гуси. Набувати можна в книгарні Те в. 
ім. Шевченка у Львові (ул. Театральна 1). В тон
ких окладниках коштує ся книжочка лише 80 с.

Вісти з півн. Америки. О. Л Левицкий почав 
видавати в Новім Йорку місячну духовну часо- 
пись для Русинів п, з. „Пастир". — В Вінн'шеґу 
відограно в другий день Різдвяних сьвят штуку 
«Правда все горою». — В Брамфільдї основано 
дівочу читальню в. н. „Народна Самопоміч", в 
якій заведено курс науки для безграмотних. — 
О. Павло Тимкевич, парох в Ионкерс, тяжко за
недужав і находить ся тепер в шпиіали.

— Руска друкарня в Парані. „Оаг. роїз. м? Вга- 
хуііі" доносить, що о. Роздольский, руский парох 
в Ріо Кляро, купив від оо. Францїсканів друкар- 
ску машину. Спершу будуть на ній друкувати 
дрібні річи, а пізнїйше руску Газету.

--  Читальню „Просьзіти" в Грибовичах під 
Львовом отворено минувшої неділі при великій 
участи народа Па бори прибув делєґат зі Льво
ва з голов. Виділу «ІІросьвіти» її. Гарасевич і 
делєґат «Сокола» п. Іван Ігнат. Прибули також 
відпоручники Читальні «Просьвіти» зі Збоїск. 
По виборі нредсїдателя зборів і поясненні ста
тутів н. Гарасевичом, почались промови делєґа
тів. Опісля приступлено до вибору Виділу, до я- 
кого війшов також місцевий учитель п. Тома 
Милевич, котрий ревно занимаєсь читальнею і 
місцевим «Соколом» як також занимав ся доте- 
нерішною читальнею, котра істнувала на само 
стінних статутах. Піснями патриотичними закін
чились збори. Відтак пописувались селяни спі
вами і деклямацйями, котрі надзвичайно гарно 
випадали, а опісля відогралп штуку „Вертеп“ для 
своїх членів. Так то Грибовичани при помочи п. 
Милевича здобувають собі просьвіту, не зважа
ючи на се, що їх парох о. Білинкевізч ворогує 
проти всего, що україньске. Єму то солею в оці 
є тамонший «Сокіл» і Читальня „Просьвіти", ко
трі би дуже нині знищити хотів та дарма. Нарід 
пізнав, що «Общество Качковского», до котрого 
заложеня намовляв їх »атєц» Білинкевич може 
зробити з них лишень зрадників народа. Ось 
примір: На збори прийшов син Білинкевича, у- 
кінчений ґімназияст також «твердолоб», котрий 
показав перед народом кацапску культуру. Коли 
один з бесідників в своїй промові сказав, що 
ганьба тим, котрі нашу мову називають мовою

П роспи в ід ш и т и  л е р е д ш ц ,
Н о в и н к и .

— Календар В ч е т в е р :  руско-кат.: Макара; 
римо кат.: Ігнатия. — В п я т н и ц ю :  руско-кат. 
Евтимія, Евзебія; римо-кат.: М арії Громи.

— В стані' здоровля п Оі. Барзіньского послї- 
дувало о стілько поліпшене, що в иослідні дні 
може на короткий час виходити на прохід.

— Руске Тов-риство п9даґоі*ічне і Дирекция 
пертої рускої приватної жіночої семінариї про
сить отсим ВПоважану II. Т. Громаду, щоби 
громадною присутпостию на концерті »Львів- 
ского Вояна< дня 2. лютого, що буде устроений 
на дохід сеї семінариї, поперла високі цїли і за
дачі сеї так важної для нашого национального 
ніднесеня інституциї просьвітної. В руках нашо
го патрнотичного жіноцтва та народного учи 
тельства лежить наша будучпість.

— Віче в Бережанах, яке відбуло ся вчераш- 
нього дня, було величаве. Про те віче ми діста
ли вчера вечером по надрукованій числа отсю 
телеграму: Зібрані на вічу в Бережанах десять 
тисяч людий рішили висказаги подяку денута- 
циї під проводом Є. Ексц. Митрополита Шептиц- 
кого за предложене на авдпєпциї у монарха по
треб і жадань руского народа. — о. Гончевич, 
о. Садовский.

— З Брідщини пишуть нам: Дня 29. січня від
було ся в Бродах в салі товариства «Основа* 
довірочне віче делєґатів всіх сіл брідского по
віту в справі реформи виборчої і предстоячої 
орґаиїзациї, скликане повітовою орґанїзациєю. 
Явилось 290 делєґатів, майже з усіх сіл Брід- 
щини, між котрими були всі чільнїйші дїятелі 
народні в повіті. Віче відбулось за запросинами 
з причини, що вже було віче повітове, котре 
заявилось за загальним, безпосередним, тайним 
і рівним голосованєм, а рівнож і з обави, що 
прилюдне віче могло бути заборонене, бо в Вро 
дах проявилась віспа. Віче отворив іменем орґа- 
нїзациї о. М. Герасимович з Лешнева яко скли
куючий, а опісля проводив зборам о. радник Доль- 
ницкий. Реферував делєґат «Народного Комі
тету*. Віче ухвалило одноголосно отсї резолю
циї: І) Віче заявлявсь за загальним, рівним, без
посередніш, тайним і нефальшованим правом 
виборчим. Ні Віче заявляє свою сердечну подя
ку синівску ВПреосьв. Владикам за їх провід в 
борбі за право виборче і за сьвітлу оборону на
шого народу перед лицем Є. Величества Цісаря. 
III) Віче з обуренєм відкидає закиди польскої 
гакатистичної преси, немовби нарід руский мав 
на меті ужите протизаконних средств в борбі о 
права народні. IV) Віче констатує, що в цілім 
пОвітї брідскім нарід руский заховуєсь як най-

пастухів, на що нарід крикнув „ганьба їм"! тоді 
головусий ренеґат крикнув в голос: Честь їм! 
В тій хвилі виніс ся, бо були би таки селяни мусї- 
ли викинути єго за двері; от до чого служать 
кацапи. — 77.

— беігеппі тагзсйіегеп .. По думці сих слів по
ступають галицкі кацапи з всею поелїдовностию, 
вірні своїм „сїверним убіждениям" і керинять в 
народних справах н і кождім кроці. Самостійно
сті! в їх поступованю нема ні на макове зерно, 
а за те малпують других як найліпше вигресу- 
ваний шимпанс. Малпованє їх виступає ярко пе
редовсім в поступованю в нинїшій акциї за ви
борчою реформою. Уряджують Русини віча за 
виборчою реформою, кацапи почали те саме, 
появить ся яка руска відозва, то вже другого 
дня є анальоґічна відозва кацапска. Оповістили 
Русини всенародне віче на Високім замку — вже 
й кацапи заповіли своє «всенародне» (хибавсека- 
цапске) віче на той сам день і годину в „Народнім 
Домі".Два в с е н а р о д н і  віча можуть заповісти 
рівночасно лише дві ріжні народности, і лише 
незрячий може манити ся надією якоїсь спіль
ної праці з кацапами в якій небудь народній акциї. 
Они справді кеігеппї шагзсЬіеген і лише удають, 
що будуть уєгєіпі зсіїїа^еп, а все дотеперішнє 
їх кериненє в народних справах показало, що 
як приходить уєгєіЩ зсЬІа^еп, то кацапи стають 
по тій стороні, звідки можуть зашкодити Ру
синам.

— З перемискої єпархії. В пропозицию на па- 
рохію Крукеничі приняті: Мирон Черлюнчакевич, 
Лев ГІясецкий, Теодор Крушиньский, Диониз Дом- 
бровский, Іван Каміньский. — Презенту одержа
ли: Володимир Бачиньский на Ходновичі, Худик 
Іван на Ж абче муроване, Ом. Федевич на Ула- 
зів. — До кан. інституциї на Войтків завізнаний 
о. Ант. Менциньский. — Відзнаки крилошаньскі 
дістали оо. Антін Мокрицкий, парох в Цівкові і 
Дмитро Телесницкий, парох в Артасові, Иосиф 
Кишакевич, війсковий капелян в Ярославі. 
— Містодеканами деканата любачівского імено
вані: Омелян Грвневецкий, парох в Смолинї і 
Северин Метеля, парох в Любиници. — Прави- 
тельетво продовжило дотацию з рел. фонда на 
дальший оден рік для сотрудників в Спасові, 
Мишинци, Михалевичах дек. дрогобицкого і Во- 
роблику королївскім. — 0. Анатоль Козак, ново- 
поставлений иресвитер, одержав сотрудництво в 
Михалевичах, дек. дрогобицкого.

— За участь в демонстрацій. Перед звичай
ним трибуналом у Львові відбула ся вчера роз
права проти чотирох учасників демонстрациї по 
вічу в честь Хмельницкого. Розправу проти об- 
жалованого Ів. Цапяка відложив трибунал на 
пізнїйше по переслуханю кількох сьвідків, пода
них обжалованим на вчерашній розправі. З  про- 
чих трех обжалованих, Ж ука засуджено за пі- 
яньство (єґо арештовано в иянім стані) на шість 
тижнів арешту, Петра Машталїра за гіубличне 
насильство на шість тижнів тяжкої вязницї з 
постом що тижня, а Йосифа Бендера за просту
пок збіговища на 7 днів строгого арешту.

— З зелїзниць. Перестанок Новемісто на ш ля
ху Перемінпль-Хирів, отворений доси тілько для 
руху особового і обмеженого товарового, буде 
отворений від дня 1. лютого 1906 яко стация 
для руху особового і необмеженого руху това
рового з виїмкою перевозу худоби, безрог і та
ких товарів, для котрих надачі або відбору по
треба специяльних уряджень.

— Грека в анґлїйских школах. Вже від давна 
домагають ся знесеня грецкої мови для тих у- 
чеників, що думають посьвятити ся у висших 
школах студиям математики і нриродонисиої 
істориї, а заступити єї иншою мовою. Та все 
було богато людий, що противили ся тому, ду
маючи, що жадна з новійших мов не може да
ти такого гармонійного вихованя молодїжи, як 
грецка. Однак знатний анґлїйский професор Н. 
Зіо^ніскз твердить в своїй книжці з року 1867, 
що при таких питаних ходить меиіпе о хосен 
як о природне виховане в порівнаню з ш туч
ним. Після єго думки учить ся дїтий при при
роднім вихованю річий, що їх в пізнїйшім жи- 
тю безпосередно інтересують, а при штучнім 
таких, що їм лише помагають учити ся пізнїй
ше щось нашого. Отже одно провадить безпо- 
середною а друге посередаою дорогою до тої 
самої цілії. Вправи граматичні не образовують 
чоловіка і не можуть длятого уважати ся за
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підставу класичного образованя. З  сим згоджує 
ся також більшість професорів, бо на запитане 
найвнсшої шкільної управи у сій справі було на 
1513 відповідий 1088 за заступленєм грецкої 
мови новійшою, 78 згодили ся на заміну з пев 
ним задержанєм грецкої мови а 347 було проти 
всяких змін. Оттак отже наука грецкої мови 
щораз близше наближує ся до тої стадні, що 
належати ме до істориї.

—  Дрібні вісти До Станиславова донесено з 
Відня, щ> підполковника-авдитора Жигмонта 
Гекайла засуджено у Відня на 8 літ тяжкої вя 
зницї за злочин зради стану. Гекайло, як зві 
єно, утік був до полудневої Америки і тодї в 
цивільних кругах підозрівано єго покинене краю 
з причини довгів. Війскові власти мали, як ба 
чимо, далеко важнійшу причину до слїдженя за 
дезиртиром. — Вінчане н. Івана Савицкого, у 
кінченого богослова, з п ою Володимирою Ко 
соноцкою, і п. Володимира Котиса, укінченого 
богослова, з и ою Мариєю Косоїюцкою, обома 
дочками о. Якова і Павлини Косоноцких, відбу 
де ся 6. лютого в парохіяльній церкві в Ііо- 
дільцях, зел. ст. Комарно, поч. Погірцї. Місто 
весільних китиць зложили молоді і дружби 60 
К на добродійні цїли. — Окремий поїзд із Ста
ниславова на віче до Львова виїздить 2. лютого 
о 635 год. рано. Зголошеня приймає н. М. Губ- 
чак в Стіїнаелавові. — Вчера роздано ученикам 
середних шкіл сьвідоцтва з першого півроку 
і розпущено на так звані малі вакациї, котрі 
потривають три дни. Наука в другім півроцї пі
чне ся в суботу.

С о їо з з е о т
в п а с а ж и Г е р м а н ії!

в 1 д
при ул. Соняшній у Львові.
15. д о  1. л ю т о г о  19 06.

Нова севзацпйна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол 
і о 8. год вечером, Що пятницї НІдії-ЬНе іред- 
етавленє. Білєти вчаснїйше можна набути 
конторі Пльона іти  ул. Кароля Людвика ч.
З купленим білетом на фотелі, льожі і І ряди 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
Канарці.

«>
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ЗНАМЕВИТНЙ МІД ШЕР0В11І
курацийний по 6 К, „раритас" медоборів по 6 К. 
60 сот. за 5 клґр. франко. Мід в плястрах 1 клґ. 
2 К. Від руского замовлена даю 20 сот. на бу
дову' театру.

Кореневим, емер, учитель, Іванчани
177(1—?) почта в місци.

Кутки 
і паперцї І можна набувати в „Со- 

кільскім Базарі" у Львові 
і у веїхторговляхвкран).

Товариство взаїмного кредиту

„Знїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч 10)
приймав вкладки до оироцентовим па 4 йрц. і 
оплачує за вкладників податок рентовпіі; для *• 
ощаджена коштів посилки можна присилати гро- 4 
ші чеками Щчдницї почтової; вкладати може 
кождий, навіть і нечлени; на жадане звертав - 
ся вкладку кождого часу, навіть без виповідже- 

ня (за еског.томі.
ПОЗИЧКИ уділяв «Дністер» своїм членам

4 ,̂ на 6 нрц. сплату гіпотечнпх позичок розкладав 
в О ся до 15 літ; при ЗО ратах */2-роічних виносить

рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5 % ; ґ ЬТелеграми
в дня 31. січня 1906.

Відень Закон пра конґруу стоїть 
перша точка дненпого порядку на 
нїшнім засіданю буджетової комісиї.

Бердичів. Арештовано ту 50 жидів, 
котрі роздавали ироклямациї 
державної думи.

Кльонїя- Нїмецкий цісар І'.ільгельм 
має поїхати до Копенгаґи на похорони 
даньского короля Християна.

ЛЬОНДОН. Королева поїде на похорони 
даньского короля, а королі 
случаю поїде, вели похорони 
назначені на день отворенн 
парламенту.

яко
НИ-

за бойкотом

лише в тім 
не будуть 
анґлїйского

Ученик приватист глядає лєкциї на 
селі. Зобовязуе 

ся приготовити до всяких вступних іспьтів низ- 
шої ґімназиї. Зголошеня під адресою Д. Загай- 
кевич Львів, Почта-головна гезіапіе.

— Опустили иечатню Нові Проповіди ГІразнич- 
ні Д-ра І- Бартошевского, по цїнї 2 К 50 с. Так 
ті Проповіди як і давнішні сего автора: Пропо
віди Недільні (4 К), Проповіди Похоронні (4 К) 
Проповіди Майскі, з котрих часть о Состраданію 
Пр. Богородиці надає ся до іїроіювідий Страст- 
них (З К), Проповіди Страстні (1 К  40), — мо 
жна набути в книгарнях ім. Шевченка (Львів 
ул. Театральна ч. 1) і в Ставропигійскій (Львів, 
ул. Руска ч. 3.). У автора (Львів ул. Домса 5, 
можна всі ті книжки
слівями.

набути під догідними у

Йтуіаі Вїолуіаіївкі.
М іе5 І$С 2П Ік росі ге й а кс у д

И -га  Р е і і к з а  К о п е с г п е д о  

розіуіесопу ьіо'лііаїї-і'л'ц і ргиееЩсІохх’і зрга\у кіо- 
чпайвкісЬ, мусЬобгі г копсет ка£6е§о тіезіаса 'л- 
29згуІасЬ 4 —5 агказго'Л'усЬ. Ргепигаегаїа саіогосгпа 
тегах г рггезуїка росгіои^ тоупозі 10 К, киапаїпіе 
2 К 50 Ь. А бтіп із ігасуа и/ квіедаглі СеЬеІІіпега

і 5р61кі м/ Кгакожіе.

0
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до позичок вимагає ся першої гіиотеки або до
брої поруки.

На парцеляцию і купно більших обшарів 
треба звертати ся за позичками до «Дністра».

Членами можуть бути тілько члени обез- 
печені в «Дністрі».

Чистий зиск розділяє ся межи членів яко 
дивіденди від уділів і на добродійні цїли. — До
тепер уділив «Дністер» на церкви, бурси, ш со
ли • т. д. 31 738 К.
Стан фондів Товар, иредитов. „Деїстер" 31/12 1904

Вкладки: 1.733,673 К.
У д іл и  ч л е н ів : 133.117 К .
Ф. реаервопип і ин.: 26 576 К.
Позички уділені:
Цінні папери: 
Льокацні:
На рах. біжучім:

1,616.402 К. 
123.627 К. 
169 456 К. 
81.938 К.

За певну і добру льокацію
поручаємо:

4 ’/3% листи гіпотечні 
4%  лиїти гіпотечні 
б% листи гіпотечні преміоеані 
4°/0 листи Товариства кредито

вого земского
4°/0 і 4*/,%  листи Банку крае- 

вого
4%  позичку краєву
4°,0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти держанні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал акц.

БА Н К У
Гіпотечного

Розклад зелїзничих поїздів від і. мав 1905 (Час середно-евронейский).
о ГОД.|
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Приходять до Львова (головний дворець): |О год.

з Кракова. Берліна. Відня, Праги, Хирова 
8 Іцкан, Чорткова, Калуша, Керезмезе

з Підволочиск. Одеси, Кпїва, Бродів
з Лавочного, ІІешту. Борислава, Калуша 
з Рави рускої, Сокаля 
з Станиславова. Жидачева 
з Самбора, М. Ляборча, Сянока. Хирова 
з Яворова
з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги 
8 Коломиї, Жидачева. Потутор, Керезмезе 
а Ряшева, Лавочного, Калуша, Любачева 
з Ярослава. Стрия, Бориславі
з Підволочиск, Гусятина, Копичннець, Козови 
посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Санча 
посп. в Іцкан, Чорткова, Калуша, Залїщпк, Кіц- 
з Самбора, Ясла, Сянока, Івонича
посп. з Підволочиск, Одес і, Кпїва, Бродів, 1 р:і 

малова, Гусятина, Копичннець, Козови
з Стрия,
з Яворова
з Сокаля, Велзця, Любачева

з Кракова, Берліна. Відня, Праги, Осьвенцїма 
з Іцкан, Жидачова, Калуша, Новоселиці
посп. з Кракова, Відня, Берлина, Праги, Івонича 
з Іцкан, Чорткова, Потутор, Керезмезе 
з Самбора, Хирова, Сян ка, Ясла 
з Кракова, Відня, Берліна, ‘Варшави, Праги 
з Підволочиск, Кпїва, Одеси, Бродів, Коничи-

нень, Залїщпк, Скали, Івани пустого, Гусятина 
8 Лавочного, ІІеШту, ІПлуша, Борислава, 
посп. з Іцкан, Яс, Царгорода, Жидачева, Залїщик 
посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги

на дворець „Підзямча“
а Підволочиск, Одеси, Київ?, бродів 
посп. з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, 
з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Залїщик,

Потутор, Іваня пустого, Скали, Гусятина,
1’рнмалова

* “ ■>. О»~«. В ро».

6 15 
6-3і)

655 
7-39 
825 
835 
9-09 
9 29 

10-55

ж

Відходять зі Львова (головний дворець):*

до Іцкан, Яс, Потутор, Керезмезе, Чорткова 
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Гусятина

до Яворова '
до Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава 
посп. до Кракова. Відня, Берїлна, Праги, 
до Кр кова, Відня, Праги. Осьвенцїма 
до Самбора, Хирова Івонича, Н. Санча, 
до Іцкан, Калуша. Потутор
до Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів, Делятика,

За іїіцик
до Велзця, Сокаля, Любачева 
посп. до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, 

Копичннець, Чорткова, Залїщик, Гусятина 
посп. Іцкан, Потутор, Калуша, Чорткова, Керез

мезе
2 50 іПОСп. до Кракова, Відня. Берліна, Праги 

до Лавочного, Дрогобича, Калуша 
до Гншева, Любачева, Хирова. .
до Самбора, Хирова, Сянока 
до Коломиї, Жидачева, 
до Яворова
до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша 
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Праги, 
до Гави рускої
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів 
до Перемишля Хирова, Івонича 
до Іцкан, Чорткова, Залїщик, Делятина, Сучави 
до Самбора, Хирова, Закопаного 
до Кракова Відня, Вроцлава, Варшави 
до Підволочиск

Іваня п , Скали, Гусятина, Потутор 
до Стрия, Дрогобича, Борислава 
посп. до Кракова, Відня. Берліна, Варшави, Праги 
посп. до Іцкан, Калуша
до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги,

II 19
2 00

2 4 0

2 55 
410 
4-20 
5 50 
558
6-25
6- 35
7 - ЗО 
9-00

10-05
10- 40 
10 55  
I I  00
11- 05

1110 
12-45 

2 51
4 1 5

643
з дсірця ,,П ід зам че ‘

до Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина 
1115 Ідо Підволочиск, Київа, Одеси, Іїродів, Потутор 
213 посП. Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина

ЗАМІТКА: Нічні години від 6. вечер до 5-59 рано обведено рамками. — Звичайні білети їзди як і всякі инші 
білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати в містовім бюрі ц. к. держ. зелїзниць, 

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Кидає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньгкий З друкарні В. А. Шивкозского.


